



虐待、压榨、歧视——在日本外国人人权屡遭践踏



斯里兰卡女子桑达马利的家人诉日本政府一案日前在日本名古屋地方法院举行首次法庭辩论。桑达马利去年3月6日在名古屋出入境在留管理局收容设施内受虐待致死，引发日本舆论高度关注。此前在她一周年忌日，日本众多有识之士在多地举行游行集会追悼她，并控诉日本政府肆意践踏在日外国人人权。桑达马利的惨死戳穿了日本政府一贯标榜的所谓“自由、平等、人权国家”的谎言，揭露了千千万万在日外国人遭受虐待、压榨和歧视的真实情况。

■ 据新华社

收容所里虐待事件频发

据日本法务省出入境在留管理厅公布的数据，截至2021年6月底，在日外国人共计282万人，占日本人口的2.2%。这些外国人一旦失去在留资格，将会因非法滞留被日本出入境管理机构强制收容直至驱逐出境。拘留收容审查过程漫长且不透明，被收容者伤亡事件屡见不鲜。

以桑达马利为例，她2017年持留学生签证来到日本，签证失效后非法滞留，2020年8月因遭受家庭暴力向警方寻求保护，后被移交至名古屋出入境在留管理局收容设施。半年间，桑达马利遭受非人待遇，暴瘦20公斤。从2021年1月开始，她多次反映胃疼要求假释外出就医，但均遭拒绝，随后病情不断恶化，进食困难、无法行走，最终死亡。收容所方面始终无动于衷，连一次急救电话都没打过。

此事被媒体曝光后，日本舆论为之哗然。在社会高度关注和在野党不断追究下，日本入管部门才不得不进行内部自查，但最终调查报告却连死因都没有给出。桑达马利家人于3月4日向名古屋地方法院提起诉讼，要求查明真相，并向日本政府索赔1.56亿日元。

桑达马利案并非个例。2019年6月，长崎县大村入境管理中心就发生过一名尼日利亚男子绝食抗议直至死亡的事件。调查显示，被日本入管收容机构收容的外国人中最长在收容所里待了超过4年。身处异国他乡，长期被拘禁，看不到未来出路，被关押者有的崩溃自杀，有的患病得不到应有救治。联合国人权机构曾就此多次告诫日本政府，但日方没有采取任何改进措施。

剥削压榨外国技能实习生

日本政府于1993年建立外国人技能实习制度，允许发展中国家人员在日本研修结束后，与企业签订合同，边劳动边学习技术。这一制度号称让外国实习生将所学技能带回家，促进发展中国家经济发展，然而事实上，技能实习生来到日本后往往被用于弥补当地劳动力不足，大多从事日本人不愿干的脏活累活和危险工作，只能领到微薄薪水，而且根本学不到特殊技能。这一制度被批评为“伪装成合法的现代奴

隶劳动制”，要求取消该制度的呼声不绝于耳。

日本厚生劳动省2016年8月公布的数据显示，在2015年被调查的5173家雇用外国技能实习生的日本雇主中，有七成违反劳动基准法或劳动安全卫生法等法律。

在2011年“3·11”大地震和福岛核泄漏事故后的重建过程中，当地用人单位让越南技能实习生从事核清理工作，但从未对其进行核辐射安全教育。这些越南实习生对工作的危险性一无所知。今年1月，一家日本工会组织曝光一名外籍劳工遭虐待视频，引发日本社会震动。这位在日本冈山市一家建筑公司工作的越南技能实习生连续两年遭受日本同事的侮辱和暴力虐待，曾被打致牙齿断裂、多根肋骨骨折。

歧视根深蒂固

对于外国人，日本社会还有根深蒂固的歧视和偏见。即便是去年刚举办过奥运会、竭力展示其开放包容面目的东京，由于语言、文化、宗教和生活习惯等方面的差异，当地人对外国人的歧视和偏见也随处可见。

日本法务省2017年公布的一项对在日外国人的调查显示，在过去5年有求职或工作经历的外国人中，四分之一曾因外国人身份应聘遭拒，约20%工资低于干同样工作的日本人，超过10%劳动条件比日本人差。在过去5年有租房经历的外国人中，近40%曾因外国人身份而被拒绝入住。现今日本还有理发店拒绝给外国人服务、小旅馆禁止外国人入住的情况发生。外国人遭受不合理待遇也已不是日本职场的“秘密”，他们即使做得再好也很难走上重要岗位。

联合国消除种族歧视委员会在2014年就日本国内缺乏专门的反歧视法律及日本社会中存在的种族歧视问题表示严重关切。2016年，该委员会再次指出日本存在严重的种族歧视问题：“自2003年以来，日本共发生360多次种族主义示威和演讲。部分极右翼团体和个人通过报纸、网络、电视和其他媒体散播仇恨言论，宣扬种族优越论……肆意贬低、骚扰和挑衅外国人……但日本当局并没有对他们的行为进行相应惩处，从而使问题越来越严重。”

法国国民议会选举 首轮投票初步结果公布



6月12日，法国极左翼政党“不屈法国”领导人梅朗雄在巴黎参加选后集会。

■ 新华社发 何塞·博萨斯/摄

据新华社电(记者 徐永春 唐霁) 据法国内政部12日晚公布的初步统计结果，在当天举行的法国国民议会选举首轮投票中，总统马克龙所在的中间派联盟与左翼联盟各获得大约四分之一的有效选票。

初步统计结果显示，中间派联盟“在一起”获得25.70%的有效选票，极左翼政党“不屈法国”领导人梅朗雄所在的左翼联盟得票率为25.66%，玛丽娜·勒庞率领的极右翼政党“国民联盟”以及右翼共和党分别获得18.73%和10.43%的有效选票。

法国商业调频电视台援引埃拉贝民调公司的预测称，中间派联盟有望获得260至295个国民议会席位，不过，该联盟至少需要获得289席才能占据国民议会多数席位。左翼联盟有望获得160至210个国民议会席位。

此外，法国内政部数据显示，此次议会选举首轮投票弃权率超过半数，达52.52%。法国国民议会选举第一轮投票于当地时间12日上午8时在法国本土展开，来自多个政党的6293名候选人将角逐577个国民议会席位。

法国国民议会选举又称立法选举，执政党能否在国民议会中占据绝对多数席位，将影响法国新总理人选任命及政府的组成，也影响执政党今后施政的走向和效率。

在法国577个选区中，每个选区产生1名国民议会议员，由本选区选民直接投票选出，任期5年。首轮投票中，获得半数以上选票的候选人即可当选，没有获得半数选票但获得超过本选区12.5%登记选民支持的候选人将进入第二轮投票，其中得票最高者当选为议员。本次国民议会选举第二轮投票将于6月19日举行。

世贸组织第12届部长级会议 聚焦多项关键议题

据新华社电(记者 陈斌杰 陈俊侠) 世界贸易组织第12届部长级会议12日在瑞士日内瓦开幕。本次会议为期4天，各成员将就新冠疫苗知识产权豁免、疫情应对、渔业补贴、农业、粮食安全和世贸组织改革等议题进行磋商，成员还将在会上就世贸组织未来工作等内容开展讨论。

世贸组织总干事伊维拉表示，目前全球面临新冠疫情、食物短缺、气候变暖和地区冲突等多重危机，各方应团结一致、共克时艰，“在此情况下，没有一个成员可以独善其身”。

伊维拉表示，世贸组织的工作取得了进展，在新冠疫苗知识产权豁免、疫情应对、渔业补贴、农业、粮食安全等重要议题上形成了草案文件，希望本次会议能够尽量达成更多成果。

中国商务部长王文涛在日内瓦出席了会议。他表示，以世贸组织为核心的多边贸易体制是国际贸易的基石，中方愿同各方携手推动世贸组织在世界经济复苏中发挥更大作用。

王文涛表示，中方将继续以实际行动维护多边贸易体制，支持世贸组织改革朝着正确方向发展，改革应加强世贸组织功能，促进经济全球化，让全体成员受益。

世贸组织部长级会议是世贸组织的最高决策权力机构，一般每两年举行一次。第12届部长级会议原定于2020年6月在哈萨克斯坦首都努尔苏丹举行，后因疫情原因多次推迟，并将举办地点改在日内瓦。

肥西县建设工程规划批前公示

丰乐镇老城区及蒋岗村水毁重建项目

类别	数量	单位	备注
建设用地	45725.17	m ²	约68.59亩
总建筑面积	32059.23	m ²	
地上总建筑面积	10589.23	m ²	
地下总建筑面积	21540.00	m ²	
容积率	0.70		
建筑密度	40.2	%	
绿地率	17.6	%	
住宅户数	324	户	
机动车车位	803	辆	住宅0.8辆/100m ²
非机动车车位	1080	辆	住宅1.0辆/户

咨询电话: 68232901 监督电话: 68829020
 书面反馈意见邮寄地址: 肥西县自然资源和规划局政策法规和执法监督科
 如对以上内容进行公示, 详见附图。

肥西县自然资源和规划局
 肥西县自然资源和规划局